

Murcia

Suscripción: UNA peseta al mes
En el resto de España: 5 pesetas trimestre
25 ejemplares 75 céntimos

EI Liberal

Murcia

Redacción, Oficinas y Talleres
1, CREDITO PÚBLICO, 1,
Número suelto 5 céntimos

SE PUBLICA DIARIAMENTE EN MADRID - BARCELONA - BILBAO - MURCIA Y SEVILLA

EDICIÓN DE LA NOCHE

El Liberal en Murcia
ES EL DIARIO DE MÁS CIRCULACIÓN DE LEVANTE
NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES

POLÍTICA LOCAL

Facilmente durante mucho tiempo, afeció ayer una nota de latente actualidad: el traslado del gobernador a otra provincia.

Sobre este suceso político se hicieron ayer algunos comentarios.

Hace días que circuló el rumor de que el señor Riu estaría ya poco tiempo al frente de esta provincia, pero no se fijaban su concreto ni las causas ni las seguridades de que así sucediera.

El gobernador salió para Madrid, encareciendo relacionado su viaje con los rumores de su traslado.

Antes dijo un periódico de Cartagena, que el señor Riu no volvería a Murcia.

Y ayer, cuando el gobernador no había tomado tiempo en Madrid de hacer tal vez gestión alguna, en ningún sentido, sobre este asunto, publicaron la noticia de su nuevo destino en Castellón y en el gobierno civil se recibió un telegrama oficial del ministro comunicándoselo así al interesado ausente.

Al ser la noticia del dominio público, la gente que se interesa por estas cosas de la política y las commenta y escudriña, ha sacado a ratificar las dificultades del Ayuntamiento de Cartagena para la aprobación de sus presupuestos; la actitud de energía del gobernador trasladado en algunas cuestiones locales... todo ello en el supuesto de que el señor Riu no estuviera al tanto de lo que le iba a ocurrir por virtud de esta combinación última de gobiernos civiles.

Fue dejando aparte estos comentarios, el nuestro al despedir al gobernador, quedó la de ser expresivo de su labor tranquila y ordenada.

No ha tenido grandes dificultades políticas que resolver; hasta la lucha electoral para diputadas a Cortes que dieron para su intervención eminente con el cómodo procedimiento del artículo 29 aplicado a la capital y a alguno distrito de los más espinosos.

Ha las relaciones administrativas de la Diputación sea los Ayuntamientos es donde la intervención del gobernador ha tenido que ser más constante y debemos reconocer que eficazmente prevechoso, pues a mucho han ayudado sus trabajos oficiales y particularmente a los buenos ingresos que algunos meses se levaron; aunque,似乎 siempre, hayan resultado estos esfuerzos insuficientes para to dar las necesidades provinciales.

Este es el cargo más saliente que recordamos y consignamos justamente en favor del gobernador que ha sido de esta provincia y por cuya trayectoria se ha pedido hablar de política local en Murcia, durante el día de hoy.

CONSEJO DE MINISTROS

(Por telégrafo)

Plan de Obras públicas

Madrid 5 (4 t.)

Se celebró el anunciado Consejo de ministros.

Canalejas habló primera, ocupándose extensamente de la emigración.

Leyó datos de la despoblación que se producen a grandes proporciones en diferentes comarcas.

Dijo que este invierno el problema de la falta de trabajo se ha vuelto a plantear en proporciones mayores que en los años anteriores.

Propuso como medio de cortar la emigración promover obras públicas en diferentes comarcas, principalmente en Zaragoza y Almería, donde el conflicto tiene mayores proporciones.

Después se acordó establecer esta misma idea en las demás provincias, para las cuales se ha ultimado un plan de obras que se realizará cuando haya recursos.

Se ocuparon después los ministros del proyecto de vias del año Aragón, que será beneficiosísimo a aquella región.

Conservó ciertas millones de pesetas y podrán regresar trescientas mil hectáreas.

Se acordó introducir en el proyecto algunas modificaciones para hacerlo viable.

Las obras comenzarán en breve.

Ferrocarriles

Se platicaron los detalles que fal-

taban para la subasta del ferrocarril directo a Valencia.

Se ocuparon de otro ferrocarril dirigido de Madrid a Bilbao, acordándose apresurar la ejecución del proyecto con objeto de que los ferrocarriles españoles puedan unir sin los franceses.

LOS ESTUDIANTES

(Por telégrafo)

Pidiendo vacaciones

Madrid 5 (9 n.)

Empezaron los alborotos de los estudiantes pidiendo las vacaciones de Navidad.

Hey hubo en la puerta de la Universidad gritos y algarzas, seguidamente los escolares a entrar en clase.

Catedráticos albañiles
Al llegar el rector le dieron una estrepitosa albaña.

Lo mismo hicieron con varios catedráticos.

Palas y centavos

Unos veinte escolares se decidieron a entrar en clase y fueron apaleados y apedreados por los revolucionarios, resultando varios con contusiones, incluso un hijo de Romanones.

Intentaron organizar una manifestación y la policía lo impidió reprimiendo algunas salidas.

La constante lluvia disolvió a los revolucionarios.

CARTAGENA

El gobernador

Por lo que dice la información telegáfica que trae hoy EL LIBERAL de Murcia respecto a la última combinación de gobernadores, el señor Riu, que estaba al frente del Gobierno civil de esta provincia, a su llegada a Madrid se ha enterado, o ya estaba en el secreto, da que en el ministerio de la Gobernación se había dispuesto que vaya destinado al Gobierno de Castellón.

Ahora, lo que no sabe es con qué intensidad vendrá a Murcia el señor Avedillo, que vivía tan tranquilamente en Oviedo, desempeñando igual cargo.

¿Será bloquista el nuevo gobernador?

¿Vendrá contra el bloqueo y dispuesto a echarlo por tierra?

¿Aprobará los nuevos presupuestos confesionales para el año próximo por los bloquistas cartageneros?

Estas cosas son por ahora un problema que habrá que resolver.

Los bloquistas

Según parece, los componentes de esa fuerza política que se ha dado en llamar el bloqueo de las izquierdas, para conmemorar la fecha del 12 de Diciembre, fecha en que se celebraron las últimas elecciones municipales, y en las que consiguieron sacar un respetable número de concejales, piensan celebrar un fraternal banquete que podrá tener lugar el día 11 del actual en el Hotel Romana.

La Purísima

El día 8 del actual celebrarán todas las fuerzas de la Infantería de esta plaza la festividad de su patrona la Purísima Concepción.

Reyes

Ha regresado a Alhama (Murcia), D. José Díez Sotero.

La Accusación de la Prensa

La Asociación de la Prensa de esta ciudad, celebrará Juntas generales a las seis de la tarde de hoy, en su local de la calle Mayor.

Miguel Pelayo

La noticia de haber obtenido nueve distinguidos amigos el director de El Porvenir, Miguel Pelayo, la Federación organizada por la Cruz Roja, ha causado en Cartagena gran satisfacción, por tratarse de un escritor cartagenero que sin dudarlos ni albaracar, modestamente, desde este rincón provincial, ha conseguido que su nombre se incorpore al de los mejores poetas modernos y que sus libros estén en el más licetoso elogio y la consagración de la crítica.

No es Pelayo uno de tantos poetas de Jungen Flores al uso; es un lucha

der infatigable de la poesía y en el periodismo, que al llevar el prestigio de su firma a este concurso, con tanto acierto organizado, lo avalea con una nota de cartagenerismo altamente simpático.

Hospital de Marina

Ha salido para Madrid y Cádiz, el Ilustrado subinspector de segunda de Sanidad de la Armada y jefe de servicios de este Hospital de Marina, don Enrique Galvo Fortich.

Durante su ausencia, se ha encargado del anterior destino, el médico mayor de la Armada, Doctor D. Pedro Gabillo y Francés.—5 Diciembre.

(Por telégrafo)

El general Basterreche

Cartagena 5 (6 t.)

Por hallarse gravísimo en Madrid la madre política del comandante general de este Apostadero señor Basterreche, ha salido éste presintiéndose para la noche en el correo, acompañado de su esposa.

CORTESES

(Por telégrafo)

SENADO

(SESIÓN DEL DÍA 5)

Las audiencias de resistencia
Ibarra pregunta al Gobierno qué pliegos acostumbra las llamadas audiencias de resistencia, que originan conciencia y osadías.

Merino: Siempre que contribuyan al bienestar y mejoría de los obreros y no tengan finalidad política deben ser amparadas; caso contrario se les aplicaría la ley.

Móstoles Ilustres

Aguilar pide que los restos de Mendizábal, Muñoz Torrejo y otros ilustres hombres que se hallan en el cementerio del Sur, sean trasladados al panteón de hombres ilustres.

Merino promete disponerlo así.

Agresión a La Cierva

Torre se ocupa de la agresión a La Cierva.

Combate la oposición del Gobierno, consistiendo se hagan propagandas de todo género contra Maura y La Cierva.

Afirmó que los autores de tales propagandas cuentan con absoluta impunidad.

Canalejas: La noche pasada se oyeron disparos que se dejaron trasmisión la noticia a todas partes y que la divulgó el subsecretario de la Gobernación.

Merino: El subsecretario cumplió con su deber elemental, enterándose incluso a los conservadores, cosa que está sería estima da.

Aliende: Yo se lo agradezco mucho.

Dijo circular la noticia nada más que influyó en las propagandas a que clude.

Centinela Merino:

En tiempos del Gobierno conservador se hacía igual.

Esteocles también atentaron contra La Cierva, arrestando un objeto al ocho.

Los presupuestos

El de Mariano

Se discute el presupuesto de Mariano.

Ayuntamiento consumió el primer turno en contra.

Canalejas que en las construcciones navales se siga el sistema de contrata, cuando siempre se ha hecho por subasta.

Arias Miranda defiende los aumentos para reparaciones, material y construcción.

Bloc que éstos es más conveniente hacerse por contrata.

Palmeiro declara que la Comisión retira un capítulo para redactarla de nuevo.

Se suspende la reunión.

Se reúnen las secciónes.

Ranucaida, se da cuenta del resultado y se levanta la sesión.

CONGRESO

(SESIÓN DEL DÍA 5)

Los recelos

Leroux pide que la incorporación de los recelos a filas se efectúe en Abril en lugar de hacerlo en Febrero, porque la inclemencia del tiempo origina muchas enfermedades.

Canalejas: Lo trataré con Aznar.

Plus de campaña

El marqués de Puerto Seguro pide se aumenten los pliegos a la guarnición de Melilla.

Canalejas: Si se aprueba el proyec-

to se les aumentará en primero de año.

Atentado contra Cierva

Sánchez Guerra se ocupa del intento de agresión contra La Cierva.

Lo crea consecuencia de las campañas de ciertos periódicos que faltan a toda clase de respetos y presentan el atentado personal.

Pide a Canalejas que diga si tiene medios contra la indiferencia en que viven ciertos hombres públicos y para acabar con la campaña de esos periódicos.

Canalejas protesta del hecho y dice que merece la pena de tratar el asunto seriamente.

Los liberales y los conservadores somos responsables de cierta atmósfera que ha hecho se forme un ambiente pernicioso, para que hay órganos conservadores que nos odian, superando que tolere ciertas cosas por bajar ciertas bases.

Los hechos vienen a demostrar que hay que atajar cierto género de propagandas y estoy dispuesto a utilizar los medios que tengo para ello.

Los Tribunales deben perseguir la amenaza que cae dentro del Código.

He ordenado al fiscal del Supremo la redacción de una circular relativa con los inductores.

Respecto a la polilla nada se puede argumentar contra ella en este sentido.

Supongo que Sánchez Guerra no pretenderá que nos excedamos de los límites que marcan el cíngulo y la jurisprudencia del Supremo y yo declaro que no nos excederemos.

Encaro la necesidad de que todos mediten bien cuanto se escriba.

Examinar la situación especial que crean las continuadas huelgas y conciliaciones y las acciones que tienen.

Sánchez Guerra se lamenta que después de un año de oposición se hagan campañas tan violentas para alejar del poder a los conservadores.

Nunca se hizo tal.

Junto vi se hicieron tan vivas contra los hombres públicos, valiéndose de medios viles y que se induzca constantemente al atentado personal.

No pido extramisiones, pero si que se apliquen los medios que hay en el Código para castigar la injuria contra el hombre público que no ejerce sus funciones.

Canalejas: Es ningún Código existente semejante cosa.

Sánchez Guerra insiste.

Canalejas: Es inexacto.

Al cesar en sus funciones un hombre público sólo puede intervenir la acción privada y personal.

El ministro que cae pasa a ser simbólico ciudadano.

Se termina el incidente.

Contribución territorial

Sigue discutiéndose la reforma

MANIFESTACION EN ELCHE

En favor de un alcalde

Suscrita por ciento sesenta y tres firmas recibimos una carta de Elche en elogio del alcalde saliente D. Vicente Sansano Fenoll.

Por la extensión del escrito y la larga lista de nombres, no podemos publicarlo todo, pero si lo haremos de lo esencial.

No están conformes nuestros comunicantes con la breve apreciación del corresponsal de este periódico, que, al dar cuenta de la salida del alcalde, hablaba de su sencillez de vientos y recordó de tempestades.

Repetimos la libertad de criterio de nuestros comunicantes para estar o no conforme con esas apreciaciones y publicamos lo que en favor del alcalde saliente y de la manifestación que allí se ha celebrado, nos dicen estos numerosos vecinos de la hermosa ciudad:

D. Vicente Sansano Fenoll, fabricante acuñado, fué antes de ocupar la Alcaldía un ardiente defensor de los intereses del pueblo; y unas veces desde el periódico inició y sostuvo valientes y proverbiales campañas en pro de la industria ilicitana, y otras desde su puesto de concejal, fué el primero a combatir toda inmoralidad, encerrando al público las armas con que el bacínismo le subyuga y avisando los secretos por los que éste arriba recursos para sostener a sus serviles defensores.

La gestión administrativa de Sansano durante los nueve meses que ha ocupado la Alcaldía, ha respondido con exactitud a sus enunciados propósitos; son prueba de ello: los trece lavaderos públicos construidos durante su mandado; el arranque de la plaza de Abastos por 10.000 pesetas, más de lo arbitrado hasta ahora por este concejo; la urbanización de las calles; el notable aumento de ingresos conseguido en algunos arbitrios municipales y la magna obra de la traída de aguas potables; de las cuales carecía el pueblo, teniéndole abundantes de su propiedad; obra olvidada por todos los que en la Alcaldía la prescindieron, y por lo que el nombre de Sansano será recordado siempre con agrado por el pueblo de Elche.

Del acto y la prudencia que han practicado todos sus actos, se prueba potente que durante su mandado no ha ya ocurrido la más leve alteración del orden público, respondiendo de él a las autoridades superiores en los momentos de peligro y consiguiendo siempre su mantenimiento. De su amabilidad y de su condescendencia, puede dar prueba todo aquél que le haya conocido; y nosotros ofrecemos como ejemplo el reparto de consumos del extrarradio, con cuyo motivo, desde el más pudente al más humilde trabajador, todos, fueron atendidos con simpatía y atención.

LA POLÍTICA
(Por telégrafo)
Oposiciones aprobadas

Madrid 5 (9 n.)

Se ha firmado la aprobación de las oposiciones á la cátedra de Historia Natural, Fisiología y Higiene del Instituto de Albacete.

Los catedráticos de Murcia
Se ha desestimado la instancia de los catedráticos del Instituto de Murcia, solicitando gratificación.

El servicio obligatorio
Madrid 5 (12 n.)

La comisión del Senado ha rechazado el proyecto de servicio militar obligatorio para modificarlo.

Se han presentado nuevas enmiendas.

Derechos reales
La comisión de presupuesto del Senado estudió el proyecto del impuesto de derechos reales.

La discusión fue amplia.

Los conservadores han anunciado un voto particular.

La discusión tripolarizó con serias dificultades.

La mayoría de la comisión aplazó el dictámen hasta consultar a Cobán.

Muchos senadores, que son grandes contribuyentes, se proponen reunirse para adoptar acuerdos contra el proyecto de la Comisión.

Harán á Canalejas para exposición su propósito que es ajeno á la política.

Los propietarios

En una sesión del Senado se reunió la Junta directiva de la Asociación de propietarios para escuchar la forma de gestionar que se reforman los proyectos que afectan á la propiedad.

Montero ha rechazado la dimisión de la presidencia de la Asociación.

Créditos de Fomento

El Consejo de Estado en pleno ha desaprobado un expediente de crédito de Fomento de 100.000 pesetas con algunas observaciones del ponente.

Se examinó otro crédito, también de Fomento, de 4.800.000 pesetas con destino á carpinterías.

Se aprobó por mayoría el voto particular de Villanueva, pidiendo que

un niño por la edad; pero en mí siento que tengo la energía de un hombre, y siento mucho deseo de engañar y reírme de todos.

Mayo 18...

» Esta mañana iba al colegio y vi á la pequeña María entretenida cogiendo fresas.

» Nadie pasaba en ese momento; María no me había visto. Me lancé sobre ella, arrojándola al suelo, le puse mis rodillas sobre su cuello y la cabeza de ella apretada sobre la hierba para sofocar sus gritos, en tanto que, con una pluma de asebo, me diversifí en pincharle en las espaldas desnudas.

» Nunca había sentido tanta satisfacción, era felicidad.

» ¡Maldición! El demonio del doctor Leman me descubrió, ¡Qué será de mí! ¡Grá á mi! a desear á todos lo que hice!

Junio 13...

» Nadie sospecha! María no me vió y el doctor Leman solo le dió a mis padres, que guardaron el secreto y me creyeron arrepentido. Si, lo estoy de no haberla matado. Hubiera tenido el tiempo de huir sin que nadie me vierá. ¡Cómo habría gezado si ver después su pequeño cadáver, mezclándome á los curiosos y ver á todo el pueblo en movimiento para descubrir al asesino! ¡Quién podía pensar en mí? ¡Nadie!

Ciertamente hubiesen acusado á algú vagabundo, al que habían arrestado á pesar de sus protestas de inocencia, y yo hubiera insinuado haberle visto entrar en el bosque. ¡Qué orgullo pa- ra mí haber hecho condonar á un inocente! ¡Otra vez seré!»

Mayo 18...

» No lo ha conseguido: mi madre es más lista de lo que yo creía; sin embargo, ahora seré su cómplice, porque la he dicho que he descubierto sus trampillas. ¡Cómo me he reído al ver la cara asustada de mi madre! Mi dijo: Eres un mal hijo. Le he contestado: Me parezco á tí, y te daré consejos que pueden serle útiles. Acabé por reírme, abrazándome y diciendo que soy un niño. Si,

Fomento hace una memoria explicativa, en la que se detallé la invención de dicho crédito.

En los círculos políticos se ha hablado mucho de esto, comentándose el acuerdo del Senado de Estado.

Los diputados vinícolas

En el Congreso se reunieron los diputados y algunos senadores de las comarcas vinícolas con objeto de ponerse de acuerdo para realizar una acción común en defensa de los intereses de las citadas comarcas que se ven amenazados.

Convinieron estudiar la cuestión arancelaria y el proyecto de excepciones locales con objeto de recibir las mayores ventajas para los viñedos y gremios del Gobierno que se persigue las falsificaciones del vino.

LA MEJOR VIÑA

Por múltiples razones que iremos viendo, la mujer española desde que es niña, á los ojos del mundo va pareciendo, en sus varias edades, lociana vita.

Vida por la que el hombre les vienes bebe, vida por la que, á veces, pierde el sentido; vida en la cual, buscando como se debe, de diferentes vidas, se halla un surtido.

Por eso es aclamada, según presume, esta vida en la vida, precisamente: porque á los hombres gusta chupar su zumo, y están chupa que oberva constantemente.

Cuando á una niña alegre, graciosa y bolla, va pensando su madre vestir de largo, solemos, al mirarla, decir á ella: ¡esta es tu ayra la niña que ni de encanto!

Va creciendo, creciendo, y ante la gente si un pipero la dicen, baja los ojos.. pues está madurando, porque es corriente que las flores prodigian dulces sorpresas.

Siente luego en el pecho, de gezo henchido, que el corazón la baila muy agitado... señal de que lo indica con tal latido que está el fruto del todo ya sazonado.

El hombre, en este caso, sufriendo ardores, que la estación para ellos jamás es nimia, puede dejando á un lado vanos temores — disponsese al comienzo de la vendimia.

Y una vez comenzada con mano diestra, podrá ver claramente, si es que es astuto, de manera palpable toda la muestra de las etapas distintas que da este fruto.

La mujer que ha perdido, por la gordura que tensamente en ella quiso cebarse, la sabiduría y el desaire con la hermosura, una gordal, por gorda, debe llamarse.

La que es á todas luces encantadora, y el público esto mismo pregoná á cero, viendo su pelo rubio

que dà la hora, es valiente de ese que hay como el oro.

La que es de puro dulce, ya empalagos, si por su suerte deja de ser soltera, al obtener, triunfante, su ascenso á esposa, por moscatel pasará para cualquiera.

La que para pintarse sola se pinta y está que la pintada para ser suegra, la toma todo el mundo por una tinta, ó —si mejor se dice— por una negra.

Li que sentada siempre nacna hace nada, y jamás de trabajos quiere ocuparse, suele por su pereza ser apreciada como la predilecta... para colgarse.

Pasan años, y todo bién viiente, sin reparar que el tiempo corre sin tasa, á la que ayer envídida daba á la gente con razón que les sobra dicen hoy pasa.

Y á la pobre, que á fuerza de sinsabores la salud ha perdido de tal manera que ni aún en sus mejillas lucen colores, llaman viña... plagada de floxera.

La mujer, de esta suerte, ya vieja ó niña, —pasando como pasa por varias fases— es, al desir del vulgo, la mejor viña con uvas, á racimos, de muchas clases.

Y, á pesar de lo dicho, y de que es fama que de este uno Baco no vié en sus cubas, hago constar que, á veces, produce escama y hay puntas que se niegan á entrar por uva!

Julio Hernández.

Cartagena.

TORREVIEJA

Partido republicano

El solo anuncio de la formación del comité republicano en este villa llevó al gran señalar en que se verificó el acto numeroso concurrencia.

Dicho acto no era más que para recibir adhesiones y nombrar jefe, habiendo cesado este cargo, por unanimidad, en el prestigioso republicano D. Manuel Bonmatí Rico.

Ayer se celebró una nueva reunión para proceder al nombramiento de los individuos que han de formar el completo de la Juventud ó nuevo comité republicano.—5 Diciembre.

NOTA PARLAMENTARIA

(Por telégrafo)

Triunfo de Canalejas

Madrid 5 (12 n.)

La nota saliente de la tertulia del Congreso fué la protesta que inició Sánchez Gómez con motivo del atentado frustrado contra L. Ciervo, que pretendía que Canalejas hiciera ante la Cámara formal promesa de emprender una campaña de persecución contra la prensa radical, llegando incluso á la suspensión de las publicaciones que atacaran á los conservadores por hechos que hubieran cometido al frente del Gobierno.

La réplica de Uñalejo malogró el debate que pretendía Sánchez Gómez.

que amaría; es tan hermosa, tan blanca y rubia. ¡Cantadas noches sueño con ella como la vi una dia con su padre vestida de blanco! Pero cuando pase seres de ellos y los saludé, Nira no me contestó y su padre apenas sijuzó su pequeño gesto de amistad. ¡Cantó odio á ese hombre y cómo quisiera quitarle á su hija!»

«Agosto 18...

» Hoy he pasado uno de esos días odiosos que hacen maldesir la existencia.

» Fui á la fiesta campesina. Estaba con mi amigo Guido, un muchacho ingenuo, que creí que tenía buenas y honradas.

» Él estaba persuadido de mi amistad, mientras yo evitaba su hermosura, que la haces aceptable á las muchachas por su gracia especial, que nunca podré imitar. Quisiera desfigurarte y hacerle odioso.

» Hey me venía bien ir con él, porque en su compañía hubiera podido asomarme á alguna muchacha dejando aparte mi aparente austeridad; amo la danza como el juego, al vino y á las mujeres; pero no quiero que nadie lo sospeche. ¡Es tan hermoso atractivo y no seré! Pasar por un hombre superior siendo el más débil, y reírse de la crudelidad humana. Hasta ahora un solo hombre me ha seducido, Leman, y una sola mujer me ha comprendido, Francesca.

» Pero volvamos á la fiesta.

» La primera persona que noté fué Nira, que se encontraba en compañía de Adriana, la prima de Guido.

» ¿No sabía que no me podía sufrir?

» Así ha sido; á la pregunta de si bailaría conmigo, contestó con desden:

» » No bailo más!

» Y yo temposo —añadió Adriana.

» Estallaba de ira; pero en apariencia quedé tranquilo y contuve á Guido que quería regalar á su prima y hacer comparecer á Nira la inconveniencia que había cometido.

» Con acento triste y resignado le dije que no

condenó enérgicamente el acto.

Recordó que las leyes abren expedito el camino de la acción judicial á los particulares ó á la asociación pública para los conceptos que se consideran injuriosos ó inducen á hechos pribales, pero es imposible —dijo— excederse de los límites que señala el Código, pues en todas las naciones al cesar los ministros se convierten en odiados.

Interpretando como se debe la verdadera doctrina legal, obtuvo el Presidente un señalado triunfo parlamentario.

Maura presenció esta parte de la sesión.

FIESTAS EN EL PALMAR

EL PROGRAMA

El orden de los festejos que en los días 7 y 8, 6 sea matinal y jueves de la presente semana se han de celebrar en el vecino pueblo del Palmeral en honor de su patrona la Purísima Concepción.

Miércoles 7.—A las ocho de su mañana hará su entrada la laureada bandera del próximo pueblo de Benafarán, tocando bonitas pasodobles y recorriendo las principales calles de la localidad.

De diez á doce, concierto por dicha banda, en la plaza de la Excmna. señora Condessa de Santiago, ejecutando las principales piezas de su repertorio.

Por la tarde á las tres en punto, comenzará en una de las principales calles la lujosa parada de cintas, en la que, según nuestras informaciones, tomarán parte muchos distinguidos y eminentes jóvenes de Murcia, Alcantarilla, Aljazares y muchos de la localidad.

Será presidida por las bellísimas señoritas de este pueblo, que, como ya dijimos, han teñido la ceremonia de bordar las quince cintas, que tan justamente están llamando la atención en el esparcimiento del señor Asensio (Platero).

Y ahora que viene el oso, debemos mencionar los nombres de las preciosas señoritas Conchita Hernández Gallego y Justina López López, que han bordado dos cintas de las más preciosas y que se exhibieron inviolablemente en nuestras noches anteriores.

La carrera terminará á las cinco, hora en que se prendrá fuego á una soberbia traca de mil asesores de longitud.

Por la noche, á las ocho y media, se quemará una monumental cesta de fuegos artificiales y que constará de veinte piezas modernas y variadas, después de la cual se dispara en tres solos.

Varias piezas de gran efecto y una preciosísima fachada gótica de diez metros de altura por diez de ancho. Este festejo, como todos los anteriores, será amenizado por la mencionada banda de músicas.

Después del castillo habrá concierto en el Teatro Bernal, por la men-

cionada banda, en la que su director dará á conocer algunas escogidas piezas de autores célebres.

Día 8.—A las seis, rep

Cómo ya habíamos anotado, la conferencia celebrada anoche en el Circulo conservador estuvo a cargo del ilustre farmacéutico D. Antonio Gávotas O. al., y faé sobre el tema Química en general.

El local del Circulo estaba lleno completamente, lo cual prueba la expectación que existía por oír la interesante conferencia.

Hizo la presentación del conferenciante el vicepresidente del Círculo D. Francisco Reina Reyes, por ausencia del presidente D. Cayetano Navarro.

Sa levantó el orador y comenzó haciendo un bonito ejercicio en el que hizo memoria de una dauda de gratitud hacia D. Jacinto Cenesa, al qual debió el título que ostenta, merced a la labor pedagógica del estudio que ofreció en tiempos pretéritos, como estímulo a la juventud uzquense, para los más humildes, que pudieran conseguir un título académico, a pesar de su falta de recursos. El fué uno de los que consiguieron estos premios y por ese cruce de justicia recordarlo signo.

Pasó en seguida a ocuparse del tema elegido, y hizo una historia detallada desde los orígenes de la Química hasta los tiempos presentes, en que esta ciencia, a pesar de su juventud relativa, alcanza ya una extensión extraordinaria. Dijo que la civilización de los pueblos se mide por el grado de conocimientos químicos que poseen.

Describió la teoría de los antiguos filósofos cuyos elementos eran fuego, agua y aire.

Después la de los alquimistas cuyos elementos eran mercurio, azufre y sal y con estos cuerpos la transformación se basa en la piedra filosofal: oro y plata, además de una panacea para prolongar la vida.

Pasó después a ocuparse de la teoría del célebre médico alemán Silesi sobre el filósofo que dominó casi todo el siglo dieciocho, hasta que Lavoisier desmintió con la balanza que era una teoría química ésta fundada.

Intervino en estos períodos de tiempo, los descubrimientos debidos a Roberto Boyle, a Roderic Gibson, Jean Kunkel, Nicolás Leibniz, y muchos otros, hasta llegar a la fundación de la nomenclatura química, siendo como base el duálismo, creación de el verdadero método para el estudio de esta ciencia, cuya acción tuvo lugar en París en el 1787, por el señante Lavoisier en unión de otros químicos.

Luego trató de la metallurgia del hierro, remontándose a sus orígenes, y la suposición de que no fué concebida por los griegos en sus primeros tiempos puesto que en la guerra de Troya no se usaron armas de este material, sino bronce y plomo.

Describió los grandes hallazgos que existen en España, y entra de lleno en su metallurgia describiendo el antiguo procedimiento de las forjas salmantinas y el moderno de los altos hornos.

Explicó la teoría y el funcionamiento de estos altos hornos, trazando una breve esquematización de los mismos.

Y terminó su interesante conferencia hablando de los obreros el ensayo práctico de esta ciencia, por vía voluntaria (procedimiento de Margarita).

En diferentes párrafos de su discurso mencionó el orador las muestras de aprobación del auditorio, y al final fué aplaudido calurosamente.—Diciembre.

NOTAS DEL MERCADO

Genteno

En Valladolid, poco animado, pues los buques pastores tan abundantes no se compran para el ganado grueso de pienso. Los precios que ahora rigen en la plaza son 32 reales, y de Peñafiel 29 1/2. Por el mercado del Arco han entrado unas 600 fanegas, que se han pagado a 31 reales una.

En Villada (Palencia) se cotiza a 34 reales una fanega.

En Don Benito (Badajoz) se vende de 34 a 36 reales fanega.

En Ávila se sigue esperando poco. Hay algunas partidas á la venta, pero faltan compradores.

Sebado

En Valladolid también ha estado operativo este varalé. Ofrecése a 29 1/2 reales y no hay compradores. En el Arco ha habido de entrada en el septuagésimo año 40 fanegas y se ha pagado a 22 reales fanega.

En Ávila se ha cotizado de 26 a 27 reales fanega, excediendo algo este artículo.

En Madrid estima la Alhambra: cada pieza extra, a 18 pesetas los 100 kilos sua sede; corriente 17.

En Alcoy (Tarragona) se ha cotizado de 20 pesetas suela de 179 3/4.

En Barcelona la situación es la misma que en la pasada semana.

En Villada (Palencia) se cotiza a 28 reales fanega.

En Don Benito (Badajoz) ha regido el precio de 24 a 24 1/2 reales fanega.

En Zaragoza se ha cotizado la cabda negra, de 18 a 19 pesetas oahiz de 197 litros.

En Medina del Campo (Valladolid) se vendió de 24 a 24 1/2 reales fanega.

En Arévalo (Ávila), a 24.

LOS CATEDRÁTICOS DE MURCIA

Uno de nuestros telegramas dice que «se ha desestimado la instancia de los catedráticos del Instituto de Murcia solicitando gratificaciones».

Esta noticia sólo puede referirse a los profesores de Francés, Religión, Geografía, Dibujo y Gimnasia, del mencionado centro docente, los cuales, además de sus enseñanzas en el mismo, desempeñan también clases en la Escuela Normal, y por tal duplicación de su trabajo es por lo que han pedido al Ministerio que se les gratifique, fundados en el precedente de haberse concedido de real orden gratificación a otros profesores de las mismas enseñanzas, de otros Institutos, por un motivo semejante.

Por su parte el alcalde, compañero Q. J. B. e. m., Emilio Meseguer.

VIDA RELIGIOSA

VILLA Y ALUMINATO.—Diez 7, en las Carmelitas.

SANTOÑA.—Diez 7, San Ambrosio, obispo, San Policarpo, mártir, San Urbano y San Teodoro.

NOVENAS DE LA PURÍSIMA.—Se celebra en los templos siguientes:

En San Andrés, en San Pedro, en la Merced y en San Juan, al toque de campanas.

En la Catedral, por la tarde á las cuatro y media.

En La Purísima, por la mañana á las diez y cuarto y por la tarde á las tres y media.

En San Antón y en San Miguel, á las ocho de la mañana y al toque de campanas.

En San Carlos Borromeo, á las cuatro de la tarde.

CUERPO DE SEGURIDAD

Servicios prestados por este cuerpo:

Los guardias 77 y 16 han presentado en la Inspección a Francisco Estrada Calderón y Gabriel Tarifa Vilas, por fallecimiento en la Audiencia con dichos guardias. Seis ocuparon al Estrada una novia.

Los guardias 42 y 63 han presentado en la Inspección a Agustín Martínez Zamora, el cual perdió sucesivamente de muerte á Francisco Rubio Martínez, que ha reclamado el auxilio de la pareja.

La reunión tendrá lugar en la Cervecería de Jara, calle de la Puxmarina.

Teatro Circo

Por enfermedad repentina de la triple señorita Molle, fué suspendida anoche en el Teatro Circo la sesión triple.

Viajeros

Ha marchado á Madrid don José Cañán Torres.

—Estreno —

Ayer tarde se verificó el fallecimiento de la niña María Meseguer La Rosa, preciosa niña que ha sido arrebatada al cariño de sus padres, don Fulgencio y doña Dolores, á los diez años de edad.

Resiba nuestro sentido pésame.

LORCA

Las notabilísimas artistas «Les Chimeras», que con tantos aplausos del público vienen trabajando en el cinegrama «Sexto de Actualidades» demuestran sin duda alguna, que los espíritus de este género no han menester de la indecencia, ni el decoro, ni la burla, para entusiasmar á los espectadores y cosechar simpatías, gloria y dinero.

Hecha muy bien al público, se distingue el arte del exquisito trabajo artístico, de la inmortalidad, la gracia y la sana sombra de esa desgraciada doncella, mal llamada; Bella tal y Bella cual.

«Les Chimeras» exponen á diario bellísimas y originales escenas del público vienen trabajando en el cinegrama «Sexto de Actualidades» demuestran sin duda alguna, que los espíritus de este género no han menester de la indecencia, ni el decoro, ni la burla, para entusiasmar á los espectadores y cosechar simpatías, gloria y dinero.

Término de la ceremonia fueron los invitados oportunistas en esa de la noche con un espléndido lunch.

Los novios salieron después para Aliante.

Recibieron nuestra enhorabuena.

ENTERRAMIENTO

Se encuentra enferma de algún cuadro la señora D. María Cañada López de Linares.

También se halla enferma la señora D. Amalia Fernández, esposa de D. Luis Gómez López.

Deseamos á los pacientes rápida y total mejoría.

—Consumo —

La Alcaldía de Calahorra remite el edicto anunciancado la segunda subasta de los consumos de aquél pueblo, durante tres años bajo el tipo de 101.218 56 pesetas.

La subasta tendrá lugar el día 18 del actual.

—Mejorada —

Se encuentra restablecido de la grave enfermedad que le ha retido en casa varios días, el oficial de esta Admisione tracida de Correos, D. Francisco Ruiz García.

Lo celebraremos, deseándole un pronto establecimiento.

—Subastas —

El día 22 se celebrará en la Alcaldía de Abarán, la subasta del arbitrio voluntario de pesas y medidas para los años 1911 al 1913 bajo el tipo de 125 pesos en cada uno de ellos.

Igualmente tendrá lugar en dicha Alcaldía y en el mismo día la subasta del arbitrio de puestos públicos durante los mismos años y bajo el tipo de 500 pesos en cada uno de ellos.

Los niños débiles ó enfermizos necesitan un técnico adecuado á su edad y constitución. La «Carne Líquida» del Dr. Valdés García, de Montevideo, es el más apropiado y el que siempre da resultados admirables.

—Armas —

La guardia civil de Archena ha ocupado armas para llevarlas sua leonora a Andrés Moro Zárate, Antonio Lozano Ruiz, Diego Hernández Molina y José Pay Martínez.

—Ordenes del día —

Para la sesión del viernes figuraron en la orden del día los siguientes asuntos: Actas y Boletines. Extracto de los acuerdos del mes anterior.

Política Urbana. Expedientes de cíbras. Instancia á indeterminado.—Los va-

ciles se mejoraron y nada más.

El tiempo ha amanecido nublado, lloviendo el sol á ratos durante el día, dia que se defraude la esperanza de nuevas y fecundas lluvias.—5 Diciembre.

A los médicos de la provincia

Distinguidos colegas: Dablando celebrado en Madrid un Congreso de Obstetricia, Ginecología y Pediatría, en los días 24 al 30 de Abril de 1911, tengo el honor de invitarles como representante del Comité de este provincia, para que honren el mismo con su presencia, a cuyo efecto tengo á la disposición de todos las bajas y boleto de adhesión que les remitiré tan luego como lo soliciten.

Este número sólo puede referirse á los profesores de Francés, Religión, Geografía, Dibujo y Gimnasia, del mencionado centro docente, los cuales, además de sus enseñanzas en el mismo, desempeñan también clases en la Escuela Normal, y por tal duplicación de su trabajo es por lo que han pedido al Ministerio que se les gratifique, fundados en el precedente de haberse concedido de real orden gratificación a otros profesores de las mismas enseñanzas, de otros Institutos, por un motivo semejante.

Por su parte el alcalde, compañero Q. J. B. e. m., Emilio Meseguer.

PIÑATAR

cinos de Berguero, solicitan se les conceda alguna cantidad para la obra de un aljibe con destino al consumo de aquellos vecinos.

—Edificios y casas —

La Alcaldía de Yecla ha expuesto al público el padrón de edificios y casas para el próximo año.

—Contribuciones —

El Ayuntamiento de Mazarrón ha expuesto al público por estos días, el repartimiento de la contribución rural y parroquial correspondiente al año 1911.

—Relaciones —

Domingo 31 de Octubre.—Exposición de la Escuela de Arte de Murcia.

—Consultas —

CONSULTA ESPECIAL DE D. JOSE BERMUDEZ LOPEZ PUIGCERVER, SO-MURCIA

DE 11 A 12 MAÑANA Y DE 3 A 5 TARDE

Máquina de escribir UNDERWOOD

6 GRANDES PREMIOS : 8,000 Referencias en España

Representante general: Guillermo Trujillo & C.º, Balmes, 7, Barcelona.—Representante en Murcia: Don José Flores, Espinardo.

ENFERMEDADES

CONSULTA ESPECIAL DE D. JOSE BERMUDEZ LOPEZ PUIGCERVER, SO-MURCIA

DE 11 A 12 MAÑANA Y DE 3 A 5 TARDE

La corriente arrastró dos tramos del puente de Garrobo lastimándole igualmente varias bases de los ladrones y una cuchilla de diez centímetros.

Este debe haberse antes de las vacaciones de Navidad, porque el se lo rompió el pico que lo quedó?

Su discurso constituye seguramente un acento en la política de la enfermedad.

—La corriente arrastró dos tramos del puente de Garrobo lastimándole igualmente varias bases de los ladrones y una cuchilla de diez centímetros.

La corriente arrastró dos tramos del puente de Garrobo lastimándole igualmente varias bases de los ladrones y una cuchilla de diez centímetros.

—La corriente arrastró dos tramos del puente de Garrobo lastimándole igualmente varias bases de los ladrones y una cuchilla de diez centímetros.

—La corriente arrastró dos tramos del puente de Garrobo lastimándole igualmente varias bases de los ladrones y una cuchilla de diez centímetros.

—La corriente arrastró dos tramos del puente de Garrobo lastimándole igualmente varias bases de los ladrones y una cuchilla de diez centímetros.

—La corriente arrastró dos tramos del puente de Garrobo lastimándole igualmente varias bases de los ladrones y una cuchilla de diez centímetros.

—La corriente arrastró dos tramos del puente de Garrobo lastimándole igualmente varias bases de los ladrones y una cuchilla de diez centímetros.

—La corriente arrastró dos tramos del puente de Garrobo lastimándole igualmente varias bases de los ladrones y una cuchilla de diez centímetros.

—La corriente arrastró dos tramos del puente de Garrobo

La Maquinista de Levante de MIGUEL ZAPATA

Director, Don Antonio Beltrán Borrell, Ingeniero. LA UNION-CARTAGENA

Compagnie Générale Trasatlantique VAPORES CORREOS FRANCESES

SERVICIO FIJO Y RÁPIDO ENTRE LOS PUERTOS DE CARTAGENA A ORAN Y MARSELLA Y VICEVERSA

ITINERARIO LLEGADAS SALIDAS

CARTAGENA			
ORAN	> los miércoles 5 mañana.	> miércoles 5	>
MARSELLA	> viernes 10	> sábados 5	>
ORAN	> lunes 10	> lunes 11	>
CARTAGENA	> martes 8		

Los señores pasajeros de 1.^a, 2.^a y 3.^a clase hallarán en los quince magníficos tránsitos que hacen los servicios del Mediterráneo, lujo y comodidad camarotes con todos los adelantos modernos. Pasajes especiales de 4.^a clase para Oran y Marsella.

Esta Compañía tiene varias combinaciones de viajes circulares entre España, Francia, Italia, Túnez y Argelia.

Fletes excepcionales para la exportación de frutas, legumbres y pimentón con destino a los puertos de las provincias de Oriente, Argel, Constantina, Regencia de Túnez y todos los demás puertos del Mediterráneo.

J. M. PELEGRIN--CARTAGENA

Compañía Sevillana de Navegación á Vapor

SEVILLA
SALIDAS DE CARTAGENA.—Todos los miércoles a las seis de la tarde para los puertos de Almería, Málaga, Cádiz, Sevilla y Huelva.

Todos los lunes a las nueve de la noche para los puertos de Alicante, Valencia, Barcelona y Marsella.

No admite carga y pasaje.

Para informes NICOLAS PEREZ Y COMP^A S EN C. Marina Española y sus agentes

12--CARTAGENA

Vapores CORREOS FRANCESES

DE LA SOCIETE GÉNÉRALE DE TRANSPORTS MARITIMES A VAPEUR
Servicio fijo, rápido y directo el 12 de cada mes

des del puerto de ALMERIA para el transporte de pasajeros con destino a BRASIL Y BUENOS AIRES con los magníficos y modernos transatlánticos (AMÉRICA DEL SUR) con, de gran tonelaje, dos hélices y téle-

grafo sin hilos.

"FORMOSA" y "PAMPA"

FORMOSA saldrá de ALMERIA el 12 de Diciembre de 1910 y admitirá pasaje en Clases de 1.^a, 2.^a y 3.^a clase, haciendo breve escala en DAKAR (Costa de África) para abastecerse de carbón y agua siendo la duración probable del viaje de 15 días. Las Cámaras de primera y segunda de estos buques están montadas con todo el lujo y las comodidades que requieren los adelantos modernos. Muy espaciosos salones numbrado eléctrico y al trato inmejorable.

PARA LOS PASAJEROS DE 3.^a CLASE COMIDA A LA ESPAÑOLA

Advertimiento.—Para obtener plaza en estos vapores Correos hay que solicitarlo con tiempo.—Los pasajeros de tercera clase mandan, con bastante anticipación, los documentos que ordena la vigente Ley de Embarcación.—Los manifestos de pasaje se cierran el día 9, 8 antes si este cubierta las plazas asignadas a este puerto.

Más informes sus Hijo de RICARDO GIMÉNEZ S. EN C. Bulevar del Principe 75. Almería

Consignatarios: Hijo de RICARDO GIMÉNEZ S. EN C. Bulevar del Principe 75. Almería

El vapor

DIANA

Sale de Cartagena para BARCELONA, los domingos por la noche, regresando a Cartagena los sábados.

Consignatario: VICENTE ANDREU

La Dentición de los Niños se facilita Grandemente Administrándoles la Denticina Moreno

La DENTICINA MORENO es un excelente remedio para combatir todas las afeciones del estómago y vientre de los niños. La DENTICINA MORENO es un hermoso remedio para combatir todos los accidentes peligrosos en la dentición. Es tan apetitosa como la leche, razón por la que los niños la toman con verdadero placer. La DENTICINA MORENO cura los vómitos y diarreas, facilita el bálsamo y desarrollo de los dientes, evita el picor de las encías, haciendo resarcir la boca limpia y fresca (estomatitis); combate los ataques de sifilis y en general todos los accidentes que lleva consigo el período de la dentición. La DENTICINA MORENO nutre y fortifica a los niños, permitiendo al uso de la misma una alimentación mejoradora, que sin este efecto medicamento no podrán soportar los estómagos débiles. Para su administración a la Instrucción que acompaña al frasco. Como garantía exigir mi firma y rubrica en las etiquetas y garantillas de los frascos.

Se halla de venta en la Farmacia de su autor, J. MORENO, Plaza de Camacho, número 26.—Murcia

FERROCARRILES

COMPANIA ANDALUCIA DE ALICANTE A MURCIA Y VICEVERSA

COMPAÑIA DE V. A. Y. A. DE JUMILLA-YECLA-VILLENA y viceversa.

COMPAÑIA DE A. A. L. DE ALICANTE-A LORCA Y VICEVERSA

COMPAÑIA DE LORCA-ÁGUILAS-RAZA y viceversa.

COMPAÑIA DE LORCA-ÁGUILAS-RAZA y viceversa.